
Τ ην έντονη διφωνία τους εξέ-
φρασαν οι Κερυνειώτες για
το γεγονός ότι φέτος το

«Διεθνές Ράλι Κύπρος» θα περι-
λαμβάνει και διαδρομή μέσα απο
τα  κατεχόμενα. Όπως αναφέραμε
σε προηγούμενο δημοσίευμα, η
πρώτη ειδική διαδρομή του Ράλι
Κύπρος 2014 (CNP Asfalistiki Cyprus
Rally 2014) θα περάσει από την
τουρκοκυπριακή συνοικία στην κα-
τεχόμενη Λευκωσία μέσω της πρά-
σινης γραμμής και θα πραγματο-
ποιηθεί στις 19 με 21 Σεπτεμβρίου. 

«ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΠΡΑΞΗ». Στην
ανακοίνωσή τους οι Κερυνειώτες
αναφέρουν ότι: «Ουσιαστικά τα δύο
«Συνιστώντα Κράτη» θα μοιραστούν
τη διαδρομή όπως διευθετήθηκε».
Σχολιάζοντας το γεγονός αυτό το-
νίζουν ότι διαφωνούν διότι πρόκει-
ται, όπως αναφέρουν, για  ακόμη
μια παράνομη πράξη η οποία θα
εξυπηρετήσει  το παράνομο καθε-
στώς, στην προσπάθειά του για εξα-
σφάλιση αποδοχής και  αναβάθμι-
σης,  ως ενδιάμεσους σταθμούς
προς την τελική του αναγνώριση.
Κατά την άποψη των Κερυνειωτών,
η εν λόγω παράνομη πράξη, αντι-
βαίνει προς τα Ψηφίσματα 541 και
550 του Συμβουλίου Ασφαλείας του
ΟΗΕ. Στην ανακοίνωσή τους ανα-
φέρουν ότι «από τη στιγμή που το

παράνομο καθεστώς υποβοηθείται
να «ανδρώνεται», να εδραιώνεται,
να αναβαθμίζεται και να οδηγείται
προς νομιμοποίηση, κλείνουν οι
δρόμοι της δικής μας επιστροφής
στα σπίτια και τις περιουσίες μας».
Επιπρόσθετα αναφέρουν ότι με αυ-
τόν τον τρόπο θα καταπατηθούν
τα Ανθρώπινά τους Δικαιώματα. 

«ΝΑ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΟΥΝ». Σύμ-
φωνα με τη σχετική ανακοίνωση,
το Σωματείο Αδούλωτη Κερύνεια
ζήτησε ήδη από τον Σύνδεσμο Αυ-
τοκινήτου όπως αναθεωρήσει την
απόφασή του και να μην περάσει
η διαδρομή μέσα από τα κατεχό-
μενα. Επιπρόσθετα αναφέρουν ότι
δεν έχει τίποτε που εμποδίζει τους
Τουρκοκύπριους να περάσουν απο
εδώ και να συμμετάσχουν στο Ράλι
ή/και για να το παρακολουθήσουν.
Οι Κερυνειώτες απηύθυναν έκκληση
στα απλά μέλη του Συνδέσμου και
τους φίλους του αυτοκινήτου, όπως
κάνουν τη δική τους παρέμβαση
προς το Συμβούλιο του Συνδέσμου
ώστε οι διαδρομές του Ράλι να πε-
ριοριστούν στις ελεύθερες περιοχές.
Καταλήγοντας, οι Κερινειώτες προ-
ειδοποιούν ότι επιφυλάττουν τα δι-
καιώματά τους έναντι κάθε υπευ-
θύνου για ενέργειες που πλήττουν
ή θα πλήξουν τα έννομα συμφέ-
ροντά τους.   

Όλα τα έργα εξωραϊσμού στην
εντός των τειχών πόλη της Λευ-
κωσίας θα ολοκληρωθούν μέχρι

το τέλος του 2014 ενώ στόχος για το νέο
δημαρχείο είναι η ολοκλήρωσή του στο
τέλος του 2015, δήλωσε χθες ο δήμαρχος
Λευκωσίας Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης. Ο
δήμαρχος Λευκωσίας προέβη σε απολο-
γισμό του δήμου σε συνάντηση που είχε
χθες με τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού
Κόμματος Δημήτρη Συλλούρη, στα γρα-
φεία του ΕΥΡΩΚΟ. 

ΠΛΑΤΕΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ. Όσον αφορά
τα έργα στην πλατεία Ελευθερίας αυτή
τη στιγμή ο δήμος βρίσκεται στο στάδιο
αξιολόγησης της προσφοράς αναφορικά
με το έργο του χώρου στάθμευσης στην
οδό Ομήρου. Σύντομα, πρόσθεσε, θα
υπάρξει ενημέρωση και για την απόφαση
του δήμου αναφορικά με το επόμενο
στάδιο, που αφορά την ίδια την πλατεία
Ελευθερίας.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ. Ο κ.

Γιωρκάτζης αναφέρθηκε επίσης στις προ-
σπάθειες του Δήμου Λευκωσίας για οι-
κονομική εξυγίανση, μετά και τη μείωση
της κρατικής χορηγίας κατά 5 εκατ. ευρώ.
Δήλωσε ότι, παρά την οικονομική κρίση
και τις δυσκολίες που έχουμε βρει μπροστά
μας «έχουμε καταστήσει τον Δήμο της
Λευκωσίας βιώσιμο και μόνο προς τα
πάνω μπορούμε να πάμε». Ανέφερε επίσης
ότι το σχέδιο περιοχής βρίσκεται ενώπιον
του Πολεοδομικού Συμβουλίου και εξέ-
φρασε την ελπίδα ότι θα ψηφιστεί σύν-
τομα.

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ. Ερωτηθείς
αναφορικά με το πώς προχωρά η εξαγγελία
του υπουργού Εσωτερικών για δημιουργία
δευτεροβάθμιου οργάνου τοπικής αυτο-
διοίκησης, ο κ. Γιωρκάτζης είπε ότι κλή-
θηκαν από τον υπουργό σε ανταλλαγή
απόψεων, μέσω της Ένωσης Δήμων και
της μικτής επιτροπής που έχει δημιουρ-
γηθεί. «Αναμένουμε να δούμε πώς θα
προχωρήσει αυτή η συζήτηση», κατέλη-
ξε.
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ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

Διαμαρτυρίες για τη 
διαδρομή στα κατεχόμενα 
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Επαινούν τη Μαρίνα Λάρνακας οι Ισραηλίτες 

Ζητούν αύξηση χρηματοδότησης της ΔΕΑ

Εκπαίδευση Πολωνών Πυροσβεστών στην Κύπρο 

«Ημέρα Μνήμης της Λύσης» 

Τα χρονοδιαγράμματα των έργων 

Ηλιοθερμικό πάρκο στη Λεμεσό 

Με θετικότατα σχόλια στόλισαν
τη Μαρίνα Λάρνακας σε άρθρο

του περιοδικού μεγάλης κυκλοφο-
ρίας του Ισραήλ «Stream YACHTS».
Το εν λόγω άρθρο αναφέρεται στη
φιλικότητα και φιλοξενία του προ-
σωπικού της Μαρίνας, αλλά και στις
διευκολύνσεις που παρέχονται στα
αφιχθέντα σκάφη. Θετικά σχόλια
περιέχονται και για τα επίπεδα
ασφάλειας της Μαρίνας, όπως και
για τα ανταγωνιστικά επίπεδα των
τιμών. Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται

στην ικανοποίηση που εκφράζουν
γενικά οι Ισραηλινοί ιδιοκτήτες σκα-
φών από την εξυπηρέτηση στη Μα-
ρίνα Λάρνακας, αλλά και στις φιλι-
κότατες σχέσεις που έχουν αναπτύ-
ξει με το προσωπικό και άλλους
συμπατριώτες μας. Με ανακοίνωσή
του ο ΚΟΤ εξέφρασε την ικανοποί-
ησή του για το εν λόγω άρθρο και
τόνισε ακόμα μια φορά ότι η ανά-
πτυξη του Ναυτικού Τουρισμού πα-
ραμένει ψηλά στις προτεραιότητές
του.

Αύξηση της χρηματοδότησης για
τους αγνοούμενους στην Κύπρο

που φτάνει τα 2 εκατομμύρια ευρώ
ζητούν οι ευρωβουλευτές της Νέας
Δημοκρατίας. Οι Έλληνες ευρωβου-
λευτές της ΝΔ συνυπέγραψαν τροπο-
λογία της  κυπριακής αντιπροσωπίας
του ΔΗΣΥ επί του προϋπολογισμού
της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το έτος
2015, με στόχο την αύξηση της χρη-
ματοδότησης της ΕΕ, σε 2 εκατ. ευρώ,
για τη Διερευνητική Επιτροπή για τους

Αγνοούμενους στην Κύπρο. Την τρο-
πολογία συνυπέγραψαν ο επικεφαλής
των ευρωβουλευτών της ΝΔ, Μανώλης
Κεφαλογιάννης, η Μαρία Σπυράκη, η
Ελίζα Βόζεμπεργκ, ο Γιώργος Κύρτσος
και ο Θοδωρής Ζαγοράκης. Όπως ανα-
φέρεται σε σχετική ανακοίνωση, με
την τροπολογία αυτή έχουν ως στόχο
την επιτάχυνση των εργασιών της Διε-
ρευνητικής Επιτροπής Αγνοουμένων
για την εξακρίβωση της τύχης των
αγνοούμενων της Κύπρου.

Εκπαίδευση δέκα Πολωνών Πυ-
ροσβεστών από το Πυροσβε-

στικό Κολέγιο της Κρακοβίας
πραγματοποιήθηκε από τις 2 Σε-
πτεμβρίου μέχρι τις 6 Σεπτεμβρίου
στις εγκαταστάσεις της Σχολής
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και στο
Εκπαιδευτικό Κέντρο Λοχία Γε-
ώργιου Γιακουμή στην ΕΜΑΚ Κο-
φίνου. Σύμφωνα με σχετική ανα-
κοίνωση της Πυροσβεστικής Υπη-
ρεσίας, η εκπαίδευση που είχε
θέμα «Πυρκαγιές σε κλειστούς
χώρους» έγινε από Κύπριους Πυ-

ροσβέστες και εντασσόταν μέσα
στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προ-
γράμματος Δια Βίου Μάθηση
«Leonardo Da Vinci». Στο πλαίσιο
του ίδιου προγράμματος δέκα Κύ-
πριοι πυροσβέστες παρακολού-
θησαν τον περασμένο Μάιο εκ-
παίδευση στο Πυροσβεστικό Κο-
λέγιο της Κρακοβίας με θέμα «Δια-
σώσεις από ορμητικά νερά». Όπως
αναφέρει η Πυροσβεστική Υπη-
ρεσία και τα δύο προγράμματα
εκπαίδευσης στέφθηκαν με από-
λυτη επιτυχία. 

Θετική ήταν η γνωμοδότηση της
υπηρεσίας περιβάλλοντος για την

ηλιοθερμική μονάδα παραγωγής ηλε-
κτρικής ενέργειας της Παφίτικης εται-
ρείας Alpha Mediterranean στην πε-
ριοχή Δωρού - Λιμνάτη της επαρχίας
Λεμεσού και η εταιρεία είναι έτοιμη
να προχωρήσει στη μεγάλη ανάπτυξη
κόστους 175 εκατομμυρίων ευρώ. Η
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων θα
χορηγήσει το έργο με το ποσό των
60,2 εκατομμυρίων, αφού η συγκεκρι-

μένη εταιρεία έχει κερδίσει τον Πα-
νευρωπαϊκό Διαγωνισμό Καινοτομίας
NER 300. Τα υπόλοιπα κεφάλαια θα
εξασφαλιστούν από ξένους επενδυτές.
Το έργο θα πρέπει να λειτουργήσει
μέχρι το τέλος του 2017 και θα απο-
τελείται συνολικά από 300 πύργους
συγκέντρωσης των ακτίνων του ήλιου
και 33.000 κάτοπτρα, εφόσον ο κάθε
πύργος θα περικλείεται από 110 κά-
τοπτρα τα οποία θα καλύπτουν συνο-
λική έκταση 2.400 τ.μ.

ΗΗμέρα Μνήμης Λύσης «40 Χρό-
νια Κατοχής Μνήμη – Αγώνας

– Επιστροφή», τιμήθηκε στην Πλα-
τεία Αγνοουμένων Αγίας Παρα-
σκευής στα Λιβάδια Λάρνακας. Προ-
ηγήθηκε ο 40ος πανηγυρικός εσπε-
ρινός για την ιστορική Παναγία της
Λύσης στον Ιερό Ναό Τριών Ιεραρ-
χών στα Λιβάδια. Η εκδήλωση  στην
κατάμεστη  από κόσμο πλατεία άρ-
χισε με το Απολυτίκιο Γέννησης της
Θεοτόκου από τη Χορωδία «Γιάγκου
Σουρουλλά» Λύσης. Χαιρετισμό απη-

ύθυναν ο δήμαρχος Λύσης Συμεών
Παστός και ο δήμαρχος Λιβαδιών
Μάριος Αρμένης και ο υπουργός
Άμυνας Χριστόφορος Φωκαΐδης. Ο
Λυσιώτης υπουργός Άμυνας, στην
ομιλία απευθυνόμενος στους συγ-
χωριανούς του, τους κάλεσε να συ-
νεχίσουν τον αγώνα για δικαίωση
και επιστροφή, διαμηνύοντας ότι
«η Λύση μας περιμένει». Τέλος, η
εκδήλωση περιλάμβανε πλούσιο
καλλιτεχνικό πρόγραμμα από καλ-
λιτέχνες της Λύσης.

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

Οργισμένοι οι Κερυνειώτες χαρακτηρίζουν την πράξη
αυτή παράνομη και ζητούν από τον Σύνδεσμο
Αυτοκινήτου να αναθεωρήσει 
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